
Marjalak)’ Mihály. 1837. Király 
, Mihály. Varga Mihály, Vasa 
1 Sándor. Nánássi Gábor, Hár­
emei Sámuelné, Laky Lászióné 
- 1838. Polgári József, Bariba 
tihály. Csapó János, Király Mi- 
|»i Gáborné, Balogh Péter' Sza- 

Pándi Károly. 1839. Pongor 
laki Mihály Szathmári József 

apó János, Király Mihályné* 
[ Erdei Mihály, Polgári József* 
|840. Szanka Józsefné, Albert 
a^ab. Bészler János, Tóth And- 
sef. Király Mihályné. Bariba 
Éihály, Kátai Márton. 1841. Mol- 
timontfv Gábor, Nagy Sándor, 
laky I.ászióné. Király Mihályné, 
[Bfir Eerencz. Ujfalusi Károly’ 
1842. Pfansmid Károly, Vecsei 
hre. Kovács István, Horog Bá- 
lályné, Vass Iíéniámin. Keneseí 
Marton. Vecsei Sámuelné. (Foly-

[lutáni posta.
á n v. A \ állás és közokt. 

áirálvtöld egyházi hálósá­
ét nyelvű hivatalos iratokat 
yadja. hanem ily nyelven

n y () s s z é k. Doboka és 
Ive tvispánságai megszün- 

ottani főispánok már be 
pidásnkat.

a p e s t, jan. 8. Ma este 
magyar és kecskeméti uteza 
lajmeresztő esemény adta 

levezett utezák sarkán 
leletén egy fiatal mérnök 

id vén, e iuagánkiviili álla- 
obaahlakon. mely a magyar 

leugrott. A szerencsétlent 
Szállították.

I a n k-k é r d é s tárgyában 
Érák pénzügyminiszter Grhy- 
Izások.it akart megkezdeni, 
leni kijelenté, hogy jelenleg 

ii :tik a hankkérdés fölötti 
s így a kísérlet egyelőre 

: tekinthető.
u da p e s t i vá rkert 
sekre vonatkozó felterjesz- 

megerösitve leérkezett a

1 n v é J törzstiszt (más 
nyugal áraztatott a király

r t a — hír szerint — fegy- 
bia ellen: ez utóbbi mel- 

I köteles kardot rántani, 
s. jan. 8. Mac-Mahon Lar- 

I tel az uj kabinet összeál­
lón ez kijelentette, hogy ő 

tud alakítani, a marsall 
Ipnblikánusok egyik vezé- 

az uj minisztérium meg­

gyszerű díszlet es jelmezekkel.

hn színház.

ip. ál,. 10-én 1875.

adatik:

IKOZLÓ.
kakaszbaii. Irta Raiuiond Fer- 

Kreutzer Conradin. fordította 
l tündértermet festette Müldor- 
pburgi színház festője, a többi 

.'.ever Frigyes és Vogel Fe- 
stö. a többi gépezetet készité 

Fhomász Bálint, 
luiiezö: Szabó.)

Ib*u barmai stiriai-táncz. Lej- 
Imma. Körösiné és Hírős Etel.

17 orakor. vege 9 után.

pzsde jan. 9. (Távirati tudó- 
l.'O, cs. arany 5.24—; Napo-

Ik-lös >zerkesztö:
1*1 ÁRI KÁROLY.
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Előfizetési árak:
Helyben es postnn küldve:

Egy évre 10 frt—kr. */« érre 2 frt 60 kr. 
Fél érre 5 , - , Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vccscy-haz földszint 
& szerkesztőségbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN! BALOLDALI PÁRT KÖZLfiiiTE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton."

y

Hétfő, január 11.

Hirdetési1 díj:
Öthasábos péti ti őrért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A belpolitikai harcz előes­
téjén.

XX) A képviselőház nehány napi szü­
netelése után újra megkezdő működését.

Kiváló érdekű vitákra lehet kilátá­
sunk az országos költségelőirányzat tár­
gyalása közben felmerülendő viták al­
kalmával , melyek nem egy bokorból 
fogják a nyalat kiugrasztani.

Feszülten várjuk a pártok vezérfér- 
fiainak eszmecseréit, s esetleg heves 
harczait.

Várjuk Tisza Kálmánnak behatóan 
tárgyalandó belpolitikai hitvallásának 
újabb pontjait, melyeket hangsúlyozni 
aligha elmulasztaná.

És erre annál kiváncsiabbak va­
gyunk, mert a balközép tisztelt vezér- 
férfia. hallgatólagos bejegyezés­
sel látszott venni Csernátonynak a 
Tisza-Sennyei-féle koaliczióra vonatkozó 
elmefuttatását, a nélkül, hogy arra ed­
dig bármely észrevételt tenni sietett 
volna.

E hallgatagságából mindenesetre 
sejthetjük, hogy közelébb valamely nagy 
reformtervvel lép föl, mely az államház­
tartás lehetővé tételére irányul.

De kiváncsiak vagyunk arra is, va­
jon Sennyei báró megértnek tartja-e már 
az időt arra, hogy passiv helyzetét oda­
hagyva, kilépjen semleges magatartásá­
ból s határozott programmal kön­
nyítsen kebelén s kitűzze zászlaját el­
végre.

Úgy látszik, a Lónyai-párt sem akar 
hallgatólagos nézője lenni a parlamenti 
eseményeknek, melvek közelébb lebo­
nyolódnak.

A vacsorapárt 77 tagja, nemcsak 
egy album át:iyajtósával igyekezett ma­
gáról életjelt adni. Alkalmasint szeretne 
a parlamenti dolgokon is egy kis fordí­
tást tenni.

Hanem hát ez a törekvés, szerin­
tünk nem lenne egyéb hiú erőködésnél.

Lónyai grófban mi már nem a jövő 
férfiát, iianem a múltét, a históriáét te­
kintjük.

Mint közharezos tagadhatlanui részt 
vehet belpolitikai harczainkban s lendít­
het is valamit, de nem hiszszük, hogy 
valaha a kormányra léphetés „édes elég- 
té.'elét“ élvezhesse.

Pártja ennyire soha sem erősbiil- 
het meg. Ne is adja az ég!

Leghevesebb órái lesznek kétségkí­
vül a kormánynak, mely alkalmasint a 
kétségbeesés harczát vívja majd a pár­
tokkal szemben s minden szalmaszálat 
megragad, hogy el ne sodortassák az 
áramlattól, mely ellene zuduland.

Mikép bizonyltja be majd, hogv a 
rásulyosult viszonyoknak ura s az 
államra tornyosult veszélyt szilárd ke­
zekkel elhárítani képes lesz; hogy el­
végre megérté a kor követelményeit s 
szakítva múltával , újabb , czélszerübb 
kormányzati rendszer által fogja az ál-

A ,,DEBRECZENU tárczája.

AMA TITKAI.
— Svéd regény. —

S c b w a r c z Maria Zsófiától.

MÁSODIK KuTET.

XIX. FEJEZET.

(Vége.)

Enkemann engedett a kérésnek, — foly­
tató a törvényszéki elnök — és ugyanazon 
napon, melyen Anna visszatért, a kérdéses ira­
tot asztalomon találtam a zsaroló nyugtájával 
együtt. A kerületi kapitánytól sehogy se tud­
hattam meg azt, hogy Anna kitől kapott pénzt, 
azonban végre mégis csak kipuhatoltam. Az 
ékszereket kiváltottam és átadám a kerületi 
kapitánynak. Az ékszerek eltűnésének fölfede­
zése alkalmával azért voltam Anna iránt olyan 
szigorú, mivel vallomásra akartam kényszeríteni, 
de ő daczára annak, hogy magát rettenetes 
szerencsétlennek érezte, — hallgatott. Foga­
dalmát, melyet szegény anyjának tett, egy 
pillanatra sem szegé meg, ami kétségtelenül 
igazolja, hogy azon leánykának szive arany, 
jelleme pedig aczélból van. Ámde ö még azzal 
nem elégedett meg, hogy atyja vétkét lehetőleg 
helyrehozni igyekezett; még nagy nénjének 
is kárpótlást igyekezett szerezni azon szerele­
mért, melyet Heldner az én testvérem ellen 
elkövetett. Ha ügyessége és furfangosságának a 
Johanna féltékenységét fölébreszteni nem sike- 
rülendett volna, úgy az én kedves testvérem 
még most is előbbi állapotában lenne és ma­
gát az ifjú urakkal kénytelenittetnék mulattatni.

lamháztartás egyensúlyát — megszilár­
dítani ?!

Ha ily nagy föladatra kész és azt 
a pártokkal szemben megértetni képes 
lesz: akkor bizonyára alkalmatlanul csap 
el feje fölött a vihar; ellenkezőleg a 
kormánynak megrendült piedestalja föl- 
tartóztathatlanul összedől, hogy egy szi­
lárdabban más kormány helyezkedjék el.

A szárnypróbálgatások kora immár 
lejárt. Ideje, hogy elvégre a sikereden 
kísérletek helyett, — melyek a hazának 
oly óriási áldozatába kerülnek, — valódi 
üdvös eredményeket lássunk, — mert nem 
a kormányért van a haza, hanem ellen­
kezőleg, a kormány a hazáért.

Adja isten, hogy a kilátásba helye­
zett parlamenti harcz már a közel jö­
vőben megteremje üdvös gyümölcseit!

— Az 1875. államköltségvetés tárgyá­
ban a pénzügyi bizottság még e héten előter­
jeszti jelentését a képviselőházban. E hó kö­
zepén megkezdetik a költségvetési vita.

— A ma esti órákban, írja a „M. U.“ 
szombati számában, erősen járt a hír minden­
felé a városban, hogy Tisza és Sennyey között 
a szövetség bevégezett tény. Tisza Kálmán 
most otthon Geszten pihen (?) Sennyey pedig 
Szapáry belügyérnél hálózott s valószínű, hogy 
ö is — pihen. Mi van a dologban tulajdonké­
pen, azt fáma kisasszony nem részletezi. Mire 
szövetkeztek, mi alapon s micsoda jövőbeli 
kombinációra, ez természetesen — rejtély fáma 
eiőtt is. kinek udvarlói közé állott be nemcsak 
a „Magyar Politika“ mai száma, még pedig 
bókoiva, hanem a „Reform“ is; de ez már 
olyan agglegény módjára, — „lehet, de nem 
hiszem.“ Szintén a „M. U.“ Írja, hogy a „Bi­
har“ czimü lapot — hír szerin a Tiszapárt 
oly módon vette meg, hogy annak 000 előfize­
tőt biztosit.

— Ghyczy Kálmán a vámhivatalokat a 
pénzügyigazgatósággal egyesíteni akarja taka­
rékossági szempontból.

— A kamarai választások tárgyában a 
budapesti ügyvédi kar szombaton ülést tartott. 
Elnökké Emey választatott. Elnök előadja, 
hogy az értekezlet tárgya 25 tagú kijelölő bi­
zottság választása, mely tárgyban előbb az 
ügyvédek már értekezletet tartottak. — A 
gyűlés 7-es bizottság kiküldését fogadja el. 
.Megválasztattak: Környei Ede, Mannheiner Ig- 
nácz, Győry Elek, Osvaid Sándor, Berczeli 
György, Beintner Imre, Burszki Dániel.

— Székesfejérvári püspökké — bir sze­
rint — Rónai Jáczint, a pozsonyi társas 
káptalan nagy prépostja fog kinereztetni.

— Pelagics exarckimandrita irta ama 
röpiratot, melyet Újvidéken lefoglaltak, s mely­
nek czime következő: „Izenet barátaimhoz, a 
kik még török iga alatt nyögnek“. Szerbiából 
ugyanis a forradalmi pártnak több ifjú tagja 
azon kérdéssel fordult Pelagicshoz, hogy mit 
javasolna az esetre, ha keleten a forradalom 
lángja lobbott vetne és a tartomány „egy ke­
resztyén vagy a pogány iga alá kerülne.* Pe­
lagics válaszul irta a lefoglalt röpiratot, mely 
27 pontjában átalános szocialisztiko-kom mu-

Igy tehát édes testvérem a te és a kerületi 
kapitány szerencséje az Anna mesterkedésének 
eredménye, mihez hozzá tehetem, hogy isten­
nek különösen hálával tartozol a Heldnerrel 
tervezett egybekelésed elmaradásáért. Te is 
tudd meg Lisbeth, hogy a szegény Anna a te 
boldogságodat is eszközölni akarta, még pedig 
magáénak föláldozásával. Mindaddig, mig azt 
hitte, hogy a te boldogságod Éliás szerelmétől 
függ. s im az én haragomra, sem az emberek 
rágalmazására nem hallgatott; hanem vissza 
fojtotta szivének hajlamát, mely pedig csak is 
Éliásért dobogott, és kész volt mindenről le­
mondani; ami annyival nemesebb és nagyobb 
lelkűiéiről tanúskodik, mivel te a jószívű test­
vér iránt minden más — csak jó és barátságos 
indulattal nem valál. Végre pedig azt kérdem, 
tudod-e, hogy az atyád által szerencsétlenné 
lett barátnak ki a fia?

Lisbeth sirt és tagadólag intett fejével, 
egész valóján meglátszott a töredelmesség és 
bünbánat.

— A kérdéses fin . . . Thure!
Lisbeth oly rémülettel ugrott föl üléséből, 

minha izzó vassal érintették volna; halott 
halvány lett, majd így kiáltott — Thure?

— Igenis — úgy van 1 és most édes leá­
nyom a legjobb alkalmad van arra, hogy atyád 
vétkét szerelmed által igyekezzél lehetőleg 
helyrehozni. És te Thure 1 Íme itt látod Anna 
személyében azon titokteljes barátnőt, aki 
édes anyádat segélyezi.

Thure fölállott s halványan lépett Anna 
elé. majd elérzékenyült hangon igy szólott:

— Köszönöm! köszönöm! Többet nem 
tudott szólani, majd megcsókolá Anna kezeit és 
perczekig tartó szünet után igy folytaié: — 
Megbocsáthatod-e nekem, hogy takarékossá­
godat oly élesen és oly sokszor birálgattam és 
ócsároltam ? . . . Megbocsáthatod-e ? ............

nisztikus forradalmi eszméket tartalmaz nagy 
szerb színezéssel. A czimeket, papi méltóságo­
kat, állandó hadsereget el kell törölni, az adó­
kat meg kell szüntetni, a trónokat egvtől-egyig 
föl kell forgatni s e romokon a föderativ köz­
ségek uralma állapíttassák meg; ily vezéresz­
méket akart Pelagics röpiratában forgalomba 
hozni. Dühös fanatizmussal sarkalja a szerb 
ifjakat ezen elvek érvényesítésére, inti őket, 
hogy „a fejedelmeket és a papokat mielőbb 
űzzék el nemcsak a szerbek, hanem az egész 
emberiség dicsőségére.“

—- A közlekedési ügyérség személyzete 
uj évben 20 tisztviselővel kevesbittetett.

— Magyar tolmács nevetetett ki a Stet­
tin! törvényszékhez Pollák Ignácz személyében. 
Úgy látszik, a poroszok többre becsülik nemzeti 
nyelvünket, mint némelyek itt a hazában.

— Szilassy István pestmegyei alispán, 
ki baloldali, — királyi tanácsossá lön.

Haj tó vadászat.
— A „Debreczen“ tudósítása. —

Ha láp, jan. 9.
Ha a vadászat alatt a nyulak számait 

ugyan-annyi farkas pótolta volna helyre: úgy 
talán 6—8 farkas esett volna vadászmartalék­
nak, de miután nem igy történt, tehát csak 
6—8 nyulsziv szűnt meg dobogni.

Azonban a farkasok sem kerülhették ki 
véres koszunkat, mert egy súlyosan megse- 
besittetvén, önbiráskodó társai még azon éj­
jel alkalmasint fölemésztek.

A farkasvadászatra különben igen rósz 
idő volt, mert a farkasoknak azon nap nem 
volt biztos megállapodásuk sehol.

A halápi korcsmánál nem késett 32 va­
dász és 93 hajtó a szenvedélyes vállalatra a 
kitűzött időben megjelenni; a kivonulás a va­
dászok részéről, ló és gőz erejével történt, ez 
utóbbiak, (kik közt én is valék) a kényelme­
sebb utazást hajbászván, azt nem találtuk fel, 
még a Halápig sem. A IH. osztályú koupét ta­
nulmányoztuk. Fél 5 órakor reggel, még sötét 
volt, s a lámpafény sem nagyon bőven veté 
s ét világító sugarait, a koupéban látni lehe­
tett egy haldokló mécsest, mely tusakodott 
olaj hiányában, mig végre az elindulás előtt 
jobblétre szenderiilt.

Az elindulás után következett a régi 
inquiziczió elnevezése szerint a széngőzzel ki- 
próbáltatás, a kemencze, mint a pihent Vezúv 
hömpölygette tetszése szerint a fojtó füstöt, 
ezt az északkeleti vasút igazgatósága figyel­
mébe ajánlom.

A halápi állomásnál külön fogatok vártak 
bennünket az erdei hotelbe szállítás czél- 
jából.

9 órakor megkezdődött a vadászat, össze­
sen öt hajtás volt, melyeket Tasnádi István és 
Zivuska József erdészeink tapasztalt ügysség- 
gel rendeztek.

A vadásztriumphusok után az ízletes 
ebéd négy órakor fogyasztatott el a három- 
dombi csöszháznál.

Nem hagyhatom említés nélkül derék és 
tartós veterán vadásztársunkat az öreg 
Szákfi bácsit, a ki a szibériai zord hideg idő 
daczára is szívós kitartással állotta ki a va­
dászpróbát.

Hja, a mi derék nagy ap . . . nem hiába 
fáradt ki; mert habár idejére nézve a múlt 
században élvezte is zsenge ifjúságát, mégis 3 
nyulat és egy rókát bunkózott le ... . és még 
talán több pusztítást is tett volna a vadakban,

— Hallgass! — szólalt föl Anna vidáman, 
de zavarodottan; majd annak korszakánál meg- 
simitva, igy folytatá: — kedves nagybátyám 
ugyan hova gondolsz? miért állítasz engem 
ennyire peleugérre ? ez már még sem szép 
tőled. Úgy érzem magamat, mintha tüzes ke- 
menezében volnék; ki kell mennem 1 ... a 
szabadba kell menni.

Mielőtt Éliás, vagy más megakadályozhat­
ták volna, már kiment a szobából; ahol min­
denki őt kezdé dicsérni,

Johanna nyíltan bevallá, hogy szégyenli 
önzöségét ha Anna magaviseletére gondol; Ka­
rolina pedig beösmeri, hogy az a lányka rend­
kívüli tulajdonokkal bir.

A törvényszéki elnök kezeit dörzsölgeté, 
majd önelégülten kijelenté, hogy ö meg tudja 
választani, ki legyen kedvencze. Éliás büszkébb 
volt jegyesére, mint a király koronájára, Thure 
nem győzött eléggé csudálkozni. Egyedül Lis­
beth hallgatott, de a néma könyek melyek 
arczán leömlöttek nyíltan hirdetek elérzékenyü- 
lését, mely testvérének nagylelkű viselete által 
szivében ellenállhatlanul keletkezett.

XX. FEJEZET.

Eckholmban fényesen és nagy pompával 
tartatott meg a Johanna lakodalma. A tör­
vényszéki elnök oly ügyesen oly pompával ren­
dező el az ünnepélyt, hogy az minden várako­
záson felül fényesen sikerült. Azt akarta, hogy 
ezáltal testvérének tiszteletet szerezzen, és 
hogy az irántai szeretetét kimutassa. Johanna 
az iránta nyilvánított tiszteletnek nagyon örült 
és magát valóban boldognak is érezé.

Negyvenegy évének daczára felséges kiné­
zésű arcza volt. A kerületi kapitány mindazok 
közt, kik valaha e hivatalt viselték, a legbol­
dogabb volt

ha Sz. Hubertus a folyton működő hangos hu­
ruttal el nem foglalja. Az utolsó hajtásban kí­
sérletbe hozta Sz. bácsit egy nyúl, a mely a 
hajtők pokoli zajától menekülvén, Sz. bácsit a 
rhodusi Apolló szobrának nézte, és a két lába 
közt vitorlázott el. Sz. bácsi jónak látta ab­
ban a pillanatban a nyúl szőribe ragadni, de 
az eredmény egy csomó szőr lévén, két töltést 
áldozott utána, ez igen nagy konfúzióval tör­
ténhetett, mert a nyúl ekkor sem lett áldo­
zat, — hanem szokott gyorsasággal tova 
illant.

Az ebéd alatt azután Sz. bácsit viharos 
éljenzésekkel tisztelték meg, már az előbb el­
ejtett vadakért.

A társaság */3 6 órakor haza indult.
Polony Andor.

— Az udvari bál e hó 9-én este tartatott 
meg a budai vár palotájában. Jelen volt az ösz- 
szes főrangú világ, az egyetem s a hatóságok 
képviselői, a tábornoki kar, a rendjelek birto­
kosai, a consulok s a képviselőház tagjai, a 
király magyar lovas tábornoki egyenruhát vi­
selt. A királyné ő Felsége fehér toilettében 
volt, zölddel díszítve. Ruhája fehér moire an­
tique selyem, aranynyal hímezve. Elöl három 
sor csipke s zöld fiivirág-disz. Dús haja nagy 
fonatokban hullt vállára; fejékül zöld füvirágot 
viselt. Homlokán gvémántdiadém ragyogott; 
nyakán vert aranykor, három soros gyémánt 
collier-vei, karján két karperecz: vert arany 
és gyémántos. Kezében fehér legyező volt zöld­
del díszítve. Ott volt gr. Andrássy Gyula, Bittó, 
gróf Lónyay, Kerkápoly, Majláth, báró Simonyi 
Lajos, Ivánka Imre, Hollán Ernő, Lónyay Já­
nos s Rónay Jáczint. Tisza Kálmán, b. Sennyey, 
Jókai stb. A tán ez 9-órakor vette kezdetét s 
7^12-ig folyt. A tánezrend, melynek számai 
letánczoltattak, a következő számokból állott: 
1) keringő, 2) franczia négyes, 3) csárdás, 
4) polka. 5) franczia négyes, 6) keringő, 7) 
csárdás, 8) füzér-táncz. A tánezot gróf Zichy 
Lajos s Majláth k. a. nyitották meg. A tán- 
czoló hölgyek igen egyszerűen voltak öltözve, 
(a fehér és zöld szín volt a túlnyomó); — a 
nem tánezolók gazdag ékszereket viseltek. A 
férfi közönség, kevés kivétellel, magyar diszöl- 
tözetben jelent meg; összesen csak 10—15 
frakkos lehetett. A táncz-zenét a Sa!vator-ez- 
red zenekara játszá, a csárdásokat egy czigány- 
banda. A buffetben ezukorkák, fagylalt, thea 
és leves szolgáltatott fel. ő Felségeik mindvé­
gig jelen voltak, a füzér-táncz alatt 7312-kor 
hagyták el a termet, mire a fényes közönség 
oszlani kezdett.

— A magyar fötárosból. Az árviz- 
bizottság ülésében a polgármester jelenté, hogy 
a veszély elhárítására minden intézkedést meg­
tett. Szepessy Imre kegyesrendi áldozár s 
egyetemi tanar meghalt. Ä philologiai egyiet 
szombaton tartá első ülését. Ponori T. Emil a 
népethymoiogiáról tartott felolvasást, a philogiai 
enciklopaedia kidolgozása elfogadtatott. Az 
Óbudai hajógyárból 400 munkást bocsátottak 
el takarékosságból. A községi jegyzők közelebb 
gyűlést : ártanak Budapesten. 100 katonanadrá­
got találtak egyik közelebbi éjjel zsákba varva. 
A nemzeti színház intendánsául egy elismert 
irót emelgetnek.

Vidék.

— A „Debreczen" levelezése. —
Nagybánya, január 8.

„Boldog uj évet!“ így üdvözlők egymást 
az emberek helyesen, mert kinek is volna na­
gyobb szüksége a boldog uj évre, mint a ma­
gyarnak, ki a költővel elmondhatja: „megbün-

Midőn az esküvő után Johannát Brotsba- 
ckenbe hazaszállitá. úgy nézett ki, mint egy 
diadalt nyert hősvezér. Lisbeth és Anna, a nyo- 
szoiyólányok; Éliás és Thure, a vőfélyek köte­
lességeit teljesítők. Minden közt Anna volt 
a legvidámabb, Lisbeth pedig a legszebb. Lis- 
bethnek egész valóján valami szokatlan szelíd­
ség volt észrevehető, mely őt sokkal kedve­
sebbé tette, mint a kaczér és követelő modor, 
melyet eddig gyakorolt.

A következő év tavaszának megérkezése­
kor, ismét lakodalom tartatott Eckholmban, de 
nem oly fényes és nem oly nagyszerű, mint a 
múlt évben. Csak egy kicsiny, de válogatott 
baráti kör hivatott meg az Éliás és Anna es­
küvője alkalmára; azonban a következő nap es­
téjén az ifjúság számára tánczmulatság rendez- 
tetett, minek folytán az egész ház a vigasság 
színhelyévé lett.

Ennek alkalmával Thure Stockholmba uta­
zott, a főtörvényszéknél nyert állomásának elfog­
lalása végett. Lisbeth a Thure anyjához ment 
lakni, azonban a törvényszéki elnök fizetett el- 
láttatásáért. Lisbeth maga kívánt oda menni, 
hol jövendőbeli anyósának oktatása mellett, a 
bázvezetés gondjaiba be akarta magát vezet­
tetni. E tekintetben nem is lehetett panasza, 
mert az Anna lakodalma után még hat év múlt 
el, mikor Lisbethnek lakodalmát nagybátyja 
megtarthatá. A lakodalmon testvérének két 
gyermeke volt jelen, kik midőn neki hízelegtek, 
úgy nyilatkoztak, hogy Lisbeth néne épen olyan 
szép, mint az ő kis mamájuk.

És valóban az ő kis mamájuk Anna, szebb 
asszony lett, mint azt egyelőre valaki csak gon­
dolhatta volna is. Hat évi házassága a szerető 
párnak oly rövidnek tetszett, mintha csak egy 
öröm és boldogság élvezetével töltött napot él­
tek volna át.

Johanna néne kitünően viselte a Brotsba-

hödte már e nép a múltat jövendőt, hozz rá, 
istenem, vig esztendőt.“ — Azonban a kor­
mány eddigi gazdálkodása után erre kevés a 
kilátásunk, de félre a panaszszal és esügge- 
déssel, csak a következő választások alkalmá­
val legyen „minden ember ember és magyar*, 
segítve lesz a hazán.

A múlt év végén alakult meg nálunk a 
központi választmány, és a jobbpárt kegyel­
méből két baloldali is beválasztatott, Íme a 
közügyek iránti részvétlenség, melyet polgár­
ságunk ez alkalommal tanúsított, megtermé 
fanyar gyümölcsét, de azért a kormánynak nincs 
oka tapsolni, mert hiszszük, hogy a választás 
készen fog találni.

Műkedvelőink szintén a múlt év végén 
két előadást tartottak, az önkéntes tűzoltók 
pénztára javára „Li 1 i o mfit“,- a kisdedóvoda 
javára pedig „Violát“ adták elő, nemcsak 
a czél üdvös voltáért, melyet maguk eleibe 
tűztek, hanem összevágó és kitűnő játékukért 
is dicséretet érdemelnek, azért csak előre! A 
közelismerés nem fog elmaradni.

Itt a farsang, azonban oly egyhangú az, 
mint volt az évnek bármely szaka, eddig egy 
tánczestély volt jelezve „az önkéntes tűzoltók 
javára* folyó hó 9-ikre, mi lesz ez után? az 
még titok.

Időjárásunk csak most változott téliesre, 
a szánkázás megindult.

- Ő. -

Érmihályfalva, január hó.

Az érmihályfalva! Feldmancsalád buzgó 
fáradozása és áldozatkészsége folytán megala­
kult érmihálvfalvai izr. nöegyletetnek folyó hó 
5-én tartatott zártkörű házi bálja a várakozá­
son felül fényesen sikerült, elnöknő Glück Hen- 
rikné, rendezőnő Feldman Mártonná, gazdasszony 
Roseufeld Salamonná,kávésnő Feldmán Ignáczné 
úrnők, a ezukrászdát kezelte Feldmin Regina, 
szivarárusnő Spitzer Bertha, délboni gyüinöScs- 
árusnő Sommer Etelka, s mint fópinezérnők a 
vidék bája Leitner Regina. Rosenfeld Johanna, 
s alpinezérnők Rosenfeld Josefa, Grünvzld Gi­
zella, Deutsch Fáni kisasszonyok voltak.

A tiszta jövedelem, mely a szegények se­
gélyezésére fordittatik, 308 frt. 84 kr.
Adjon az ég sok ily honleányt s jutalmaza 
őket nemes öntuditok!

Egry Antal.

— Vidéki hírek. Kassán Hollaki Ist­
ván váltóhamisításért 3 évi börtönre ítéltetett. 
Kuriózum. Martoson „kath. jellemű bál“ tarta- 
tik. Balogh Zoltán derék Írónk külföldre 
megy utazni; Ígéretét bírjuk, hogy nehány le­
véllel a „Debreczen*-t szerencséltetni fogja. 
A „Szabolcs“ meleg hangon irt czikket közöl 
a prot, egyetem érdekében. Orosházán a tol- 
vajlások gyakoriak. Tokajban „Tokaj-hegyal- 
jai iparosok egyesülete“ alakult. Kaposvárt 
műkedvelők „Ham!et“-et akarják előadni. Nagy­
szeben mellett Deanu hires rablót kedvesével 
együtt elfogták. A moraviczai postamestert a 
paraszt emberek agyonverték, mivel kitérni 
nem akart elölök. Szegeden a Dugonicsszo- 
borra 6000 fi. gyűlt, még ugyanennyire lenne 
szükség. — N.-Váradról írják, hogy az öngyil­
kossá lett'Olay István tartozási állapota 70.000 
frtot tesz, s a nevezett sok derék polgárt vont 
maga után; miből aztán csőd csőd után fog 
támadni; eddigelé Szödényi Nándor, a meg- 
baltnak sógora ellen rendeltetett csőd.

K ü 1 fö 1 d.
(h.) Noha Serrano a politikai szemérem 

köpenyébe burkolódzik és ruháiról lerázza a 
spanyol port, mégis úgy látszik, hogy az uj

ckeni úrnő szerepét, és sorsával nagyon meg 
volt elégedve.

Ha Annával arról beszélgetett, hogy men­
nyire meg van a kerületi kapitány szereimével 
elégedve, megcsipkedé Annának arczát és mo­
solyogva tévé hozzá:

Mindez pedig kedves gyermekem a te 
mestermüved, és szerencsémet én csak neked 
köszönhetem.

Anna gyermekei Johannának kedvenczei 
voltak, az idősebbet gyakran huzamos ideig ma­
gánál tartotta.

Ha az Anna gyermekei estenként a tör­
vényszéki elnök körül játszadoztak, elnevette 
magát és igy szólt:

— Azt se tudom már, mi örömöt kíván­
hatnék magamnak; én egészen sőt „átkozottul“ 
meg vagyok elégedve, ugv az én kis Annám­
mal, mint férjével és gyermekeikkel.

Thure végre köppöngi polgármester lett 
és megházasodott. Családi életök nem volt 
ugyan a vidámság és megelégedés jelképe mint 
az Éliásé és Annáé, de az csak is mindkettő- 
jök természetes tulajdonságának volt követke­
zése. Lisbeth mindenben igyekezett a jó házino 
szerepét teljesitni, habár az neki nem minden­
kor sikerült. Hiúságát és tetszelkedési vágyát 
nem tudta mindenkor legyőzni, miért is néha 
néha szóváltás támadt közöttük.

Thure szigorú férj volt. Mi azonban azt 
hiszszük, hogy ha Lisbeth hiúsága az évek fo­
lyama által lecsilapittatik, jó igyekezete sike­
rülni fog, és akkor az ő házas élete is olyan 
leend, mint az Annáé.

Fordította:
Ma tol cs y Ferencz.
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kormány kedve szerinti. — Ugyanis hire jár, 
hogy Alfonso kormánya hosszú sürgönyt inté­
zett hozzá, melyben a spanyol nemzet háláját 
nyilvánítja neki azon magatartásáért, hogy 
„nagylelkű önfeláldozása^ által a vérengzésnek 
elejét vette. A pápa, Alfonso keresztfia diadalá­
nak örvendve, azt mondá: elég volt a polgár- 
harcz. Hogy mit mond erre majd eddigi párt- 
íogoltja Don Carlos, az még eddig titok.

Castelár, az agg spanyol republikánus, 
igen kedvetlen és levert az uj alakulásokkal 
szemben. A külső diplomatia két kiváló tagja 
tisztelgett nála a napokban, s azon tapasztala­
tot tették, hogy az agg hazafi az újabb esemé­
nyeket határozottan visssaesésnek tartja Spa­
nyolországra, valamint a latin fajok haladására 
nézve, ha — szerinte — az idegen hatalmak 
idejekorán elismerték volna az 1873-diki köz­
társaságot, minden máskép következett volna 
be. —

Barcellona jan. 9. Ma reggel tiz órakor 
érkezett meg Alfonso; diadalivek voltak felál­
lítva s nagy néptömeg fogadta. Az üdvözlő be­
szédre a többi közt mondá: „Boldog vagyok, 
hogy Spanyolországba Barcellónán keresztül vo­
nulhatok be. Ismerem én Catalónia szükségeit. 
Czimeim közt a „barcellóni gróf“ cimére vagyok 
legbüszkébb.“

A Franczia- és Angolország közti a 1 a- 
gutat mint befejezett tényt említik.

A „Gazette de France* oly hirt közöl, 
mely noha kissé tréfásnak látszik, mégis komo­
lyabb. mint gondolná az ember. Ugyanis Mac- 
Mahon egy alkalommal igv nyilatkozott szerinte: 
Sokkal öregebb vagyok már, hogysem továbbra 
is s i 1 b a k szolgálatot tegyek a legitimisták­
nak, és békével bevárjam, mig helyemről fel­
váltanak. É nyilatkozathoz fűződik azon hir, 
bogy Lulu elvenné Mac Mahon leányát. Az ör­
dög nem alszik!

Athén, jan. 8. Ma az orosz követ és olasz 
konzul közt párbaj volt pisztolyra, az orosz kö­
vet sebet kapott.

— Uj északi-sark-expediczió. Dr. Peter- 
mann és Bastian tanárok felhívó buzdítása foly­
tán, Brémában egy uj expediózió szervezkedik. 
Czélja; Grönland nyugati részein folytatni a 
kutatásokat, Kzuttal nem egy, hanem két, 3i>0 
tonna súlyra számított gőzhajó fog útra indít­
tatni, egyenkint 25 -30 hajószemélyzettel. A 
két hajónak egy parancsnoka leend ; s a sark 
vidék tüneményeinek tudományos megfigyelése 
czéljából: szakférfiak fognak megbizatni. — A 
hajó egyikének feladata: Grönland belsejének 
átkutatása lesz, s a talajalakulásnak kikém­
lelése után északkelet felé halad; mig a má­
sik folyvást az északi partok felé fog tartani; 
mit a jéghegyek esetleges akadályozása foly­
tán, kutyák és irámszarvasok igénybevételével 
fog eszközölni. Az expediczió időtartama két 
évben állapíttatott meg, három évre számított 
fölszereléssel. Azon esetben, ha a császári ha­
jó-raj, e czélra alkalmas hajókkal nem rendel­
keznék. két uj gőzös fog készíttetni, melynek 
teljes felszerelése 150 ezer tallért; a tudomá­
nyos eszközök, eleség stb. beszerzése ismét 
15o ezeret. s igy összesen 300,UOO tallért igé­
nyel. Az expediczió folyó évi junius, legyőzhet- 
len akadályok esetében pedig, az 1S7G-ik évi 
júniusban fog megindulni.

gélyével álnév alatt elrejtőzik. E közben a fes- 
tész három heti ott léte alatt a kastély úrnő­
jébe szerelmes lett, s midőn meghallja Angé­
lától, hogy az egy meghalt festőt, bizonyos 
Ducamp Alfrédet, (tehát őt, kit a világ bizo­
nyos Gorbillon által meggyilkoltnak hisz) sirat, 
öröme határtalan lesz, s elhatározza, bogy sze­
relmi vallomást fog tenni levélileg. Meg is ir 
a levélből egy pár sort, a melyben leírja, mi­
szerint ő nagyon hibás azért, hogy neki ké­
nyeket okozott az által, mert megölte a festőt. 
De a levelet összetépi, mert Angélától meg­
tudja, — hogy Perardné (Lecvincheux- 
xalj e-gy. államügyészszel, — kit 
HorVáth személyesít, el van jegyezve. Ekkor 
vigasztalhatlanul elhagyja azon pavilont, amely 
ben titokban élt, s abba belép a kastély úr­
nője az államügyészszel, ki Ducamp gyilkosát 
Gorbilliont nyomozza. A széttépett levelet i 
padlón megtalálja, s ebben a gyilkos saját val 
lomását látván, kihallgatja a szobaleányt. Ez 
mindent beval neki, s most már nem kell 
egyéb semmi a főállamügyészszé léteihez, mint 
a gyilkos elfogatása. Ez államügyész alakja 
van az egész darabban legjobban kidomborítva 
s ez lenne a legeredetibb alak. Majd némi 
epizód után elfogja a gyilkost Mándoki szemé 
lyében, aki azonban felfedezvén magát, mene 
kül. Az özvegy megunja az államügyészt és 
hozzá megy a festőhöz.

Horváth játéka volt ez estén okvetlen 
leghatásosabb. Minden izében elénk tárá a 
szigorú hivatalnokot, a ki szerelmének is elibe 
teszi a pontosságot, ezt pedig nagyravágyásból 
viszi a szigorúságig.

Mándoki is sikerültén játszott, valamint 
Törökné és Lukácsiné is. kiknek minden moz­
dulatuk elragadó volt. Mustó a kertész szere 
pében kellő komikumot fejtett ki, s általános 
tetszőben részesült.

Vasárnap a „Tékozló“ eléggé ismert 
tügdérrege adatott. A díszletek nagyszerűsége, 
mely már dicséretre nem szorul, s az ügyes 
rendezés mellett a szereplők is mind tetszés 
között működtek.

Mindkét este meglehetős közönség gyűlt 
egybe. Legalább mindennapra ily közönség 
kellene.

UJDOM4«Ok.

Színházi szemle.
** Szombaton, 9-én három kis darab ada­

tott színpadunkon, a melyek közül kettő, úgy 
mint ,,Nem tud olvasni“ és „Tulipatán“ kö­
zönségünk előtt már eléggé ismeretes. Mind 
a két darab nagyon muiattatóan folyt le. a 
működők tetszés között játszották le szere­
peiket.

A harmadik darab czime ,.A rablógyil­
kos“, vígjáték egy felvonásban, irta About 
Edmund, fordította Mátrai B. Béla.

Ez uj darab jeles kivitele, ügyes bonyo­
dalmai. színészeink dicséretre méltó játékánál 
fogva, közönségünknek nagyon tetszett és a 
színpadon sokáig meg is fog maradni.

Meséje a következő: Ducamp Alfréd fes- 
tész (Mándoki) adósságai miatt Petard asszony 
fiatal özvegy (Lukácsiné) kastélyában, az ő 
tudta nélkül, s Angela komorna (Törökné) se-'

* Bacsó Luiza k. a. megérkezett tegnap 
városunkba, vagy jobban monva — haza jött 
Örömmel üdvözöljük a t. kisasszonyt körünkben 
Mint értesülünk, háromszor fog színpadunkon 
fellépni „Linda“, „Bor.’ia Lukrécia“, „Mártha' 
operákban. Felléptekor bizonyára megérdemlett 
pártolásban részesíti őt a közönség.

* A polgári körben tegnap este N agy 
Pál főiskolai tanár folytatta népszerű előadá­
sát a métermértékról. A szép számú közönség 
élvezettel hallgatta a derék tanár érdekes elő­
adását.

* A helybeli iparos ifjúsági önképző-egylet
tegnap délután tartott tisztújító közgyűlése 
eredménye következő: elnök Bácz György, 1-ső 
alelnök Huber József, H-ik alelnök Mészáros 
Lajos, pénztáritok Svoboda József, jegyző Va­
don Sándor, szertárnok vay gazda Balogh 
István, könyvtárnok Nagy Mihály; választmányi 
tagok lettek Major János, Greisinger Lajos, 
Nyulászi István, Szuhi Vincze, Antal Vincze, 
Kerekes Albert, Szőllössy György, Kormos 
Mihály, Móricz József, Tóth Imre, Varga Lajos, 
Konrád Lajos, Schaiti Márton, Czerék Áron, 
Vetéssy Béia, Móricz Bertalan, Krausz Károly, 
Fodor József, Komád József, Kiss János, Al­
földi Mihály, póttagok Krájcz Márton, Szűcs 
Károly, Matéka Sándor, Kiss Ernő.

* A sorshúzás tegnap délelőtt ment vég 
hez az 1855-dik évben született s most az első 
korosztályba felhívott helybeli hadkötelesek 
között a váro-házánái, a kihúzott sors-számok 
350 körül vannak.

* Nyílt köszönet. Debreczen város, mint 
testület, a debreczeni ref. egyház, a főiskola 
és Debreczen város közönsége, oly nagy rész­
vétet és áldozatkészséget tanúsított tettlege­
sen, szerencsétlen fiam Bonyhay Kálmán hul­
lája eltemetése körül, hogy lehetetlen azért 
köszönetemet s beösmerésemet nem nyilvání­
tani. Fogadja a nagy közönség, a városi, egy­
házi és főiskolai hatóság, valamint a nemes

tanuló ifjúság szivem legőszintébb s legmélyebb 
háláját! Kelt Böjtöd, 1875. január 8. Bony­
hay József, m. k.

* A „Nagy-Várad“ tegnapi száma — 
majdnem kárörömmel látszik tudomást venni 
a színházunknál mutatkozó deficitről, s fölem­
líti, hogy színtársulatunknak N.-Váradon szen­
vedett párezer fo^i nt veszteségéért meg- 
leczkéztettük a váradiakat. Erre csak az a 
megjegyzésünk, hogy az a pár ezer frt deficit 
tiz ezer fr volt, s ott kezdődik színházi 
pénztárunk minden baja.

* Tudomás vétel végett közöljük, a kapi­
tányi hivatal beküldése folytan a földmivelés, 
ipar és kereskedelemügyi m. k. minisztériumnak, 
1874. deczemb. 15-én 22119 sz. alatt valamennyi 
törvényhatósághoz kibocsátott körrendeletét! A 
Phyloxera nevű szőllő pusztító rovar behurczo- 
lásának lehető megakadályozhatása czéljából f. 
évi 17472 és 18331 sz. a. kiadott körrendele­
téin kapcsán, szőllőveszőknek, és pedig úgy a 
gy keres, mint a sima vesszőknek az összes 
külföldről, malamint az osztrák tartományok 
és horvát-slavón országból való behozatalát 
ezennel a legszigorubbban eltiltom. A tilalom 
átbágói a behozott szőllővesszők elkobzása és 
megsemmisítése mellett, 50 frtól 100 írtig ter­
jedő birsággal fognak közigazgatási utón bün- 
tettetni. Ezen kívül pedig íentartatik a törvény 
rendes útja mindazon károk megtérítésére 
nézve, melyek ezen tilalom áthágása által okoz- 
tatnának. — Felhívom a törvényhatóságot, 
hogy ezen rendeletem szabályszerű közhírré 
tétele mellett annak szigorú foganatosítását a 
legnagyobb erélylvel eszközölje Bartal m. k. 
Debreczen város kapitányi hivatal.

* Városunk szülöttét Szántay Adolfot azon 
kitüntetés érte, hogy az orientalista nemzetközi 
kongreszszus szervező bizottságának elnöke 
báró Fextor de Ravisi, négy lapnyi hosszú 
levelben a Szentpéterváron, Oroszországban tar­
tandó nemzetközi orientalista kongreszszusra 
meghívta. A Londonban tartott kongreszszus 
tagsági jegyét is megküldvén neki. — Kon­
stantin herczeg pártfogása mellett Orosz- 
Azsiába is történnek kirándulások. — A 
magyarok közül tavaly csakis Hunfalvi Já­
nos vett részt a londoni gyűlésen, báró Fextor 
de Ravisi a kő és bronzkorszaki emlékek felett 
Szántay Adolf által irt munkácskáról nagyon 
elismerőleg nyilatkozik. Szántay Adolf a régé­
szet terén Debreczenben is fontos felfedezést 
tett, midőn a Debreczen mellett levő kő és 
bronzkorszaki emlékeket felfedezte. — Ő 
az oroszországi gyűlésen részt fog venni, 
s különösen az összehasonlitó arKheologiát fogja 
tanulmányozni, mily jó lenne, ha nyelvészeink kö­
zül is mentül többen sorakoznának. Oroszország­
ban az orosz vasutigazgatóságok vitelbért nem 
követelnek, s igy az utazás semmibe nem ke­
rül. Addig pedig jó lenne, ha Szántay Adolf a 
debreczeni múzeumban levő s részben általa 
ajándékozott kő és bronzkorszaki emlékekkel 
valamelyik téli estén a debreczeni közönséget 
is megösmertetné. — Bírjuk az illető Ígéretét, 
hogy utából lapunkat több levéllel fogja felke­
resni.

* A színpadunkon évek során keresztül 
nem adatott „Portiéi néma* czimü opera köze­
lebb színre fog kerülni.

* Olvasóinkat örömmel értesítjük, hogy 
tárczarovatunk számára több becses kézirat
un kezeink közt elismert Írók tollából. Hol­

nap „Az én csilla-gom* czimü eredeti be- 
szélyt kezdjük meg dr. Fekete Lajos Kisúj­
szállás tiszti főorvosa tollából.

* Esküvő. Erdélyi Mihály nyomdász 
ma tartá esküvőjét N y e s t y Irma kisasszony­
nyal. Legyen áldás az ifjú pár szivszövetségén!

* Rónainénk testvére, Prielle Péter, ki a 
debreczeni közönség előtt is élénk emlékezet­
ben van, e napokban Szegeden oly szerencsét­
lenül esett el, hogy lábát törte.

* Ma temették el Halász Gáborné, szül. 
Harangi Erzsébet asszonyt. Élt 54 évet. Béke 
lengjen porai felett!

* Uj zenemű. Táborszky és Parsch zenemű- 
kereskedéséből beküldetett hozzánk „Queraus- 
polka*, ifj. Farbach Fülöptől.

' Erős hideg állott ma be; a hévmérő 
14 fokot mutatott; ily nagy hideg még nem 
volt az idén.

* Csakazért is! Egyik alkapitánynál be­
jelentett panasz folytán apanaszlott nő szembe­

sítés és hihallgatás végett a szokot, módón hi­
vatalos meghívás által megideztetett; a pa- 
naszió meg is jelent a kitűzött időben, de a 
panaszlottnak sem híre, sem hamva nem volt 
sehol; másnapra ismét meghivatik, de most 
már rendőr áltál, ekkor sem jön, 3-dik ízben 
szintén, azonban eredménytelenül, ekkor az al- 
kapitány rendbiztost küldvén le két legenynyel, 
— a vakmerő nő férjével együtt azokat tény­
legesen megtámadta, s kezeiknek most is nem 
egykét nyomát viselik az illetők, e nyilvános 
engedelmességtagadók és erőszakoskodok ,a 
kir. törvényszékhez példás megbüntetés végett 
bejelentettek.

* A debreczeni ref. egyháztól. Az ur-
asztalára bort ajándékoztak: (2-ik közlemény.) 
1843. Lakatos Mártonná, Árvái Györgyné, 
Harmathi János, Marjalaki Mihály, Csáthi La­
jos és Károiy, Nagy Sándor, Király Mihály, 
Nagy Mihály, Sárvári Pál, Derecske! József, 
Kátai Márton. 1844. Horog Bálint, Harsányi 
János, Jenei József, Nánássi Benjámin, Hal 
mágyi Lajosné, Lakatos Józsefné, Szabó Mi 
hálv, Bőr Ferencz, Burai János, Kátai Márton 
1845. Polgári Bálint, Kovács István, Nagy 
Sándorné, Marjalaki Mihály, Lakatos Józsefné. 
Bészler János, Király Mihály, Marjalaki Mi­
hály, Kátai Márton. 1846. Köss Imre, Kémen 
József, Nagy Sándorné, Lakatos Józsefné, Laki 
Lászlóné, Bőr Ferencz, Szabó Mihály, Varga 
Mihály, Kátai Márton, Marjalaki Mihály. 1847. 
Nagy Mihály, Lakatos Mártonná, Píansmid 
Károly, Csapó János, Nánássi Gábor, Molnár 
Sámuel, id. Molnár Sámuel, Nagy Sándor, Ká­
tai Márton. 1848. Kovács István, Bariba lat 
vánné, Szabó Mihály, Köss Imre, Szanka Jó­
zsefné, Kallós Mózes, Halmágyiné asszonyság, 
Búr Ferencz, Vass Béniámin, Kovács István. 
1849. Kátai Márton, Laki Lászlóné, Sárvári 
Ferencz, Varga Mihály, Marjalaki Mihály, Er­
dei József, Zákány József, Aranyi István, 
Szőllösi János. 1850. Szathmári Mihály, Ná­
nássi Gáborné, Karap Sándor, Kovács István, 
Pfansmid Károly. Albert Istvánná, Köss Imre. 
Nagy József, Jenei József. 1851. Bészler Já­
nos, Harsányi János, Auer Andrásné, Marja­
laki Mihály, Jenei György, Koszorús Ferencz, 
Kovács Istvánnné. 1852. Szőllösi János, Kiss 
György, Szabó Mihály, Szabó István, Marjalaki 
Mihály, Bőr Ferencz, Szűcs Mihály, Albert 
Istvánná, Píansmid Károly. 1853. Kátai Márton 
Bőr Ferencz, Halmágvi Lajosné, Harsányi Já­
nos, Molnár Sámuel, Bánki István, Halmágyi 
Lajosné, Nagy József, Daku István, Kovács 
Istvánná, Máthé János. 1854. Bőr Ferencz, 
Szűcs Mihály, Szőllösi János, Jenei József, 
Szabó Mihály, Marjalaki Mihály, Bánki István 
Varga Mihály, Pinczés András, Máthé János 
1855. Munkácsi István, Aszaiai Istvánná, Kun 
Károlyné, Király Mihály, Nánássi Gáborné, 
Halmágyi Lajosné, Kovács Istvánná, Bánki 
István, Albert Istvánná, Győri János, Pánczél 
István. 1856. Vásári András, Győri János, 
Máthé János, Szabó Mihály, Dekmár Györgyné, 
Kovács Istvánná, Szabó József, Kardos László. 
Bánki István, Boros István, Nagy Gábor, Har­
mathi János. 1857. Pávai József, Győri János, 
Máthé János, Varga Mihály, Harsányi János, 
Pfansmid Károly, Marjalaki Mihály. Kecskés 
Péter, Bakóczi Péter, Vecsei Imre. 1858. Kál­
lai Imre, Both Józsefné, Bánki István, Kardos 
László, Albert Istvánná, Vincze Péter, Molnár 
Sámuel, Csonka Dániel, Koilát Mihály, Kovács 
Istvánná. (Vége köv.)

* Hivatalos. A m. kir. pénzügyminiszté­
rium körrendeleté valamennyi m. k. pénzügyi 
igazgatósághoz és vámhivatalhoz. A „phylloxera 
vastatrix“ nevű szülőpusztitó rovar behozata­
lának lehető megakadályozása czéljából — egyet- 
értőleg a m. kir. földmivelés, ipar és kereske­
delmi minisztériummal — a múlt 1873. évi 
aug. 21-én 42,417. sz. a. kiadott körrendelet 
ezennel oda módosittatik, miszerint nemcsak a 
gyökeres, hanemSa sima (gyökérnélküli) szőllő- 
vesszőknek (venyigék) behozatala is ezennel 
megtiitatik.

Tanügyi irodalom.
Nagy-Kőrösről Öreg János liezeumi s 

Losoncy László képezdei [tanárok előfizetési 
felhívást bocsátottak ki Herbert Spenger „Ér­

te 1 m i, e r k ö 1 c s i s testi nevelés*
czimü angol müvének n.sgyar fordítására. __
A mü eredetileg csikkenként folyóiratokban je­
lent meg, s mivel a nagy köiönség számára 
íratott: nem száraz tudományos irályu, hanem 
a legélvezhetőbb s mindenki által érthet» 
népszerű nyelvű. — A tartalom is nem pusztáit 
szakférfiak, hanem a nagy közönség számára 
Íratott. Ugyanazért szülék ép oly okulást nyerhet­
nek belőle, mint a nevelők. A németek émelygős 
idealismusát kezdi megunni közönségünk, s öröm­
mel nyúl az élet igényeit inkább kielégítő angol ész­
termékek után. Azt hiszszük, nagy nyereség lesz 
nagyobbrészt német forrásból merítő magyar 
nyelvészeti irodalmunk terén ez újabb mü* 
ugyanezért szülék, nevelők, s tanárok, egyszó­
val a nevelés minden barátjának jó lélekkel
ajánljuk. A mü díszes kiállítással 14_15 ]rgn
jeien meg. Ára 1 ft 30 kr márczius vé-éi., 
küldendőbe. ° *

ORSZAUGYÜLEiS.
— Képv.-ház, jan. 9. —

Elnök Perczel. Fáy Béla gödöllői képvi­
selő bejelentetett. 1

Elnök bemutatja a hozzája érkezett kér­
vényeket; nevezetesen Zarándmegye, Kővár­
vidéke és a Hajdúkerület az egyenes adók 
fölemelése ellen kérvényeznek. Tizenhat ré 
szint megyei, részint sz. kir. városi törvényha 
tosag Bukovinában élő testvéreink hazateleni 
lése érdekében küldött fölirator. Több kérvénv 
benyújtása után S z a p á r y törvényjavaslatot 
nyújt be az 1848-diki V törvényczikk módosí­
tása, egyes választókerületek megváltoztatása 
iránt, oly képén, hogy Ó-Buda a sz endrei 
kerületből a budai II. kerülethez, Margitsziget 
ugyanazon kerületből a pest-lipótvárosi kerü­
lethez csatöltessék. Továbbá a bihari kerület­
hez tartozott Várad-Olaszi, Várad-Velencze 
Nagyvárad-Újvároshoz csatoltatva, Nagyvárad­
dal együtt válasszon képviselőt.

Ghyczy a Budapesten építendő házak 
adómentessége tárgyában javaslatot nyújt be 
mely a pénzügyi bizottsághoz tétetik át. ’

Irányi egy a múlt évi decz. lfi-ikán 
beadott határozati javaslatának két pontját 
kéri napirendre kitüzetni, mely javaslata bizo­
nyos földterületeknek — eddig adómentesek­
nek — földadó alá vetését kívánja. Kitüzetik 
javaslatának indokolására a legközelebbi ülés. 
Ülés vége 11 órakor.

Uj dráma, másodszor.

iEgftiemc ^ színház.
V. Bérlet 4. szám.

Hétfő, jan. 11-én:

adatik:

DOLORES
vagy:
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Nemkülönben ajánljuk gazdag választékú futó és pamlagszőnyegeinket. 

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
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Dráma 5 felvonásban, versekben. Irta Weilen, 
fordította Paulav Ede. (Rendező: Mándoki.)
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— Bécsi tőzsde jan. 11. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104.50, cs. arany 5.24 •/,; Napo- 
leonarany 8.89‘/a-

Szerkesztői nyílt posta.
Dr. F. L. Kisújszállás. Lekötelezett kül­

deményével. Köszönjük. Csak tovább! P. P. Ugyan­
oda. Aggodalomra nines ok. R. M. Nagyvárad. A 
veszély folytatását sürgesd, s küld. K. K. D e r e c s k e 
írvendünk, ha minél gyakrabban lesz szerencsénk.

Eí. P.S.-p a t a k. Várjuk az Ígéretet.
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